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【教师引入】上节课，我们使用搜索引擎了解了不少关于戏剧的常识，观看了《威尼斯商人》的精彩视频片段。在开启今天的戏剧王国之旅前，让我们先来一段热身运动吧。

【教师活动】出示《戏剧常识知多少》
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【教师设问】《威尼斯商人》塑造了众多经典的人物形象，如夏洛克、安东尼奥、鲍西亚等，性格鲜明，有血有肉。最触动你心的人物是谁？请结合人物典型台词分析人物的性格特点。请试着为他（她）写一句话评论，在班级群和大家分享你的评论吧。

【学习注意点】
（1）结合人物典型台词分析人物的性格特点；

（2）建议先使用搜索引擎，如www.baidu.com、google.com等，阅读《威尼斯商人》其他篇章，或阅读他人相关鉴赏文章，对人物有较全面的认识后再写一句话评论。

（3）在活动区分享自己的一句话评论，阅读并点评其他同学的评论。       

【学生活动】阅读《威尼斯商人》，结合主要人物典型台词分析人物性格特点，为人物写一句话评论，并在班级群分享。

【教师设问】用你学到的方法，尝试分析、分享《陈毅市长》、《江村小景》、《一厘米》中令你难忘的某个人物形象。


【学生活动】阅读《陈毅市长》、《江村小景》、《一厘米》，结合主要人物典型台词分析令自己难忘的某个人物性格特点。


【教师过渡】剧作家通过人物语言来展开戏剧冲突，塑造人物形象，揭示戏剧主题，表达自己对生活的认识。莎士比亚的语言是诗剧的语言，既个性化而又生动形象、精练优美、富有诗意。研究英国文学的评论家认为，莎士比亚戏剧是英语的“魔术师”“大胆的创新者”，在他的剧作中，佳言妙句比比皆是。

【教师设问】
1、请你自选一个角度（句式、修辞、描写方法、写作技巧等）品析《威尼斯商人中》夏洛克、安东尼奥、鲍西亚等人的个性化语言，做好圈点批注，小组交流。

2、运用你学到的语言赏析技巧，自主品读《陈毅市长》、《江村小景》、《一厘米》中精美语段，适当做好批注。

3、小组合作，分角色朗读最触动你们的剧本片段，录制好音频上传到活动区。全班品鉴各组作品，投票选出“最佳配音组”。

【学习注意点】

1.录制音频时，务必录制清晰；

2.各组将分角色朗读音频全部发布后，全班同学迅速品鉴，公正投票。
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【学生活动】自读品析、合作朗读、分享音频              

教师指南
一、基本情况

适合年级：九年级

二、课时安排

两课时

三、学习目标

1.分析、把握剧本中塑造的主要人物形象。

2.品读、鉴赏文中生动形象、个性化的人物语言。

3.理解作者在剧本中表现的思想内涵，客观对文中人物进行评价。

四、技术目标

1.能运用基本的搜索引擎搜索文字资料、自主学习视频资源等。
2.能利用交互式学习平台自主发布、点评分享、互动交流。

3.学会运用交互式学习平台进行人机、人人等多元化的交流合作。

五、教学步骤及说明

1.戏剧常识知多少——戏剧是学生日常学习中接触的比较少的一种文学体裁，因此在单元导读课之外，课内探究课的第一个活动同样是为了帮助学生更好地了解戏剧文学的特点、常识，有助于之后课内探究课、主题阅读课、主题写作课的顺利展开。

2.观言知人我评论——“结合具体经历和背景来理解人物”是文学欣赏的重要方法。让学生结合人物典型台词比较全面、客观地分析人物的性格特点，然后在活动区发表一句话评论。一方面提高学生对人物形象、对文本的解读能力；另一方面锻炼学生在交互式学习平台自主发布、点评分享、互动交流的能力。

3.佳言妙句共品读——“不动笔墨不读书。”对于九年级学生来说，用圈点批注法赏析精美语句非常有利于提高学生的独立思考、品析语言的能力。分角色朗读既有利于加深学生对人物性格、剧本主题的理解，也有利于增强他们的合作意识。

六、特别提醒

本单元戏剧人物个性鲜明，剧本语言或生动华美，或精炼通俗，或蕴涵丰富，这些特点为不同学习个性和心理的学生提供选择的可能。因此本单元课内探究课以学生自主选择为前提，加强相互协作、共同探究，从而激发学生对剧本人物的个性化理解，在发现、探究的过程中培养学生的审美能力。

常州市郑陆中学   卜萍
互联网+时代单元主题学习教学范式案例








品读语言无限魅力  感悟戏剧人生百态





导语





“舞台小天地，天地大舞台”，小小舞台，既能呼唤出千百年前的古人，请他们深情地讲述历史，投射沧海桑田的风云变幻；也能请出我们熟悉的同代人，演绎人生的悲欢离合、生活的酸甜苦辣。今天，我们继续走近戏剧，品读语言、感悟人生，与戏剧人物同悲同喜。








学习目标
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分析、把握剧本中塑造的主要人物形象。
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品读、鉴赏文中生动形象、个性化的人物语言。








理解作者在剧本中表现的思想内涵，客观对文中人物进行评价。
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学习活动





活动一：戏剧常识知多少








活动二：观言知人我评论


戏剧常识知多少








活动三：佳言妙句共品读











